
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 26

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "AREA CANI - S. ROCCO".

Il giorno  21.11.2022 ad ore 18.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Tarter  Alessia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Tarter Alessia
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Bon Mario
Cattoni Laura
Ranzi Matteo
Valer Franco
Zambanini Rita
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereSilvi Patrizia
e consiglieriZanetti Rita

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Tarter Alessia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota protocollo n. 315700 il Consiglio  circoscrizionale ha presentato un 
documento,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma 2,  lett.  b)  del  Regolamento  del  decentramento,  con 
oggetto “Area Cani – S. Rocco”;

sentito l'intervento del Consigliere circoscrizionale _________,  che da'  lettura del sopra 
citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2022-2024  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 200, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-2024 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il 
sotto riportato documento, indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Area 
Cani – S. Rocco”:

“Premesso che da parte di alcuni cittadini, in special modo abitanti del sobborgo di San Rocco  
di Villazzano, ove è inserita l’area in oggetto, è stata segnalata la mancanza di un’adeguata  
area per il libero stazionamento e movimento dei cani.

Premesso che nei pressi del sobborgo è già presente un parco pubblico, vissuto e conosciuto  
dalla popolazione e con spazi a verde liberi da altre destinazioni.

Premesso che l’attuale  situazione del  verde pubblico  in  zona comprende un’area quale  il  
“Bosco della Città”, ma che essa è più coerentemente dedicata al passeggio e libero svago,  
oltre ad avere luoghi prativi in special modo nella parte alta.

Posto che, nell’area a nord, sulla p.f. 579/1 e particella attigua ad oggi è presente un semplice  
camminamento ed un percorso idrico, opere che pertanto non impediscono un diverso utilizzo  
di  parte  dell'area  specificata,  si  chiede  all’Amministrazione  comunale  per  il  tramite  dei  
competenti Servizi:

1) La valutazione della fattibilità di realizzazione di una così detta “area cani” nella zona a  
nord  del  parco  di  San  Rocco,  (p.f.  579/1  e  particella  attigua)  di  dimensioni  ritenute  
adeguate;

2) La quantificazione economica della stessa;
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3) La possibilità di inserire la sua realizzazione fra i fondi dedicati alle manutenzioni ordinarie  
o, in caso di opera straordinaria, le tempistiche di possibile realizzazione. 

Considerata la consequenzialità delle richieste e la volontà di dare una risposta organica  
alle sollecitazioni pervenute si ritiene necessario chiedere il soddisfacimento di tutti i punti  
sopra elencati.

Per questi motivi si chiede al Consiglio della Circoscrizione di Villazzano di formulare la  
richiesta all’Amministrazione comunale di Trento, per il tramite dei Servizi competenti, della  
verifica di fattibilità tecnico economica di un’area destinata agli animali da compagnia, cd  
“Area cani”, presso il parco pubblico di San Rocco di Villazzano. 

Qualora  non  fosse  possibile  il  soddisfacimento  della  richiesta,  si  chiede  di  proporre  
eventuali alternative praticabili. 

A  norma  del  regolamento  del  decentramento  si  chiede  all’Amministrazione  comunale  
risposta degli intendimenti entro il termine di 30 giorni dal ricevimento della presente”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Moser f.to Tarter

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "AREA CANI - S. ROCCO".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 21.11.2022 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "AREA CANI - S. ROCCO".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 21.11.2022 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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